

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRÖNOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

Zivatar Böszörményben.

Hajdu-Böszörmény, jun. 24. Ma délelben nagy felhőszakadás volt, mogyoró nagyságu jégesővel. A jég a vetésekben és szőlőkben nagy kárt okozott.

Veszprémi választások.

Veszprém, jun. 24. A veszprémi függetlenségi párt ma tartott gyűlésén elhatározta, hogy a kerület volt képviselőjét, Kállay Ubult főispánná történt kinevezése alkalmából táviratilag üdvözl. Óváry Ferencz programbeszédét mondja el.

Agyonlőtt csendőrtiszt.

Pétevár, jun. 24. A távirati ügynökség jelenti tegnaptól; Karkulban (Tauria) Serebetow csendőrtisztet, a kit a lakosság azzal vádolt, hogy az 1905. októberi zsidóüldözést vezette, házának ajtaja előtt agyonlőtték. Petrikauban a rendőrfőnökön kívül még egy magasabb rangú rendőrtisztviselőt és egy lovasrendőrt is megöltek az utcán revolverlövésekkel.

Idegenek Oroszországban.

Pétevár, jun. 24. A személy sérthetlenségéről szóló törvényjavaslat kidolgozásával megbízott parlamentbizottság az Oroszországban tartózkodó idegenek oltalma és jogai tekintetében elfogadta Petrasiczky javaslatát, mely szerint bírói ítélet nélkül nem lehet az országból idegeneket kiutasítani, kivéve háboru esetén, valamint speciális esetek korlátolt számában.

Intézkedések aratási munkásmozgalmak alkalmával.

Budapest, június 25. Miután a legutóbbi időben több ízben megtörtént, hogy a földmivelési minisztériumhoz fordultak olyan esetekben, a mikor az aratási munkásmozgalmakkal kapcsolatban rendészeti intézkedések szükségéről volt szó, indokoltnak látjuk ezuttal jelezni, hogy a rendészeti és karhatalmi intézkedésekre a belügyminiszter illetékes, akkor is természetesen, ha aratásról van szó. A földmivelésügyi minisztérium rendészeti és karhatalmi ügyekben közvetlen egyáltalán nem intézkedhetik s így ha az ilyen tárgyú előterjesztések tévesen hozzáintéztet-

nek, megküldi azokat illetékes intézkedés végett a belügyminisztériumnak, ezáltal azonban az ügy késelelmet szenvedhet.

A földmivelésügyi miniszterumnak az aratási munkásmozgalmak kapcsolatban hatáskörébe az tartozik, hogy a munkát kereső munkásokkal s a gazdákat a kereslet és kínálat felől tájékoztassa, a munkásközvetítést vezesse, a szerződéses aratómunkások pótlására a munkástartalékok szervezése, a munkásokkal indokolt esetben a szükséges munkásokat átengedje, a munkástörvény pontos és pártatlan végrehajtására ügyeljen s e törvény alapján a vitás ügyekben s kihágási esetekben kelt alsóbb fokú ítéleteket felebbezés esetén harmadfokon felülvizsgálja. Egyébként pedig minden a munkaadót és a munkást érdeklő közérdekű kérdésekben más minisztériumoknál is közbenjárjon.

Gyujtogató villám.

Veszprém, jun. 24. Tegnap délután nagy vihar vonult el Veszprém felett. A vihar a vetésekben és szőlőkben nagy kárt okozott, több házat megrongált, míg a vihar három házat felgyújtott. Nagy József gazdasági felügyelő súlyosan megsérült.

Az ügető verseny második napja.

Négyes fogatok versenye.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen június 24.

Az urkocsis egyesület által rendezett ügető versenynek második napja volt ma igen érdekes szép futamokkal. Az időjárás nem nagyon kedvezett a versenynek, mindazonáltal az érdeklődő közönség elég szép számmal jelent meg a versenypályán. Tegnap többen voltak odakünn. Ennek oka esetleg a kitünő személyiség, Fedák Sári megjelenésében található, mert ma már nem volt sehol az isteni Zsazsa, a közönség se tódult olyan hatalmas arányban a versenyre.

Mindezekről, sőt még Fedák Sáriról is eltekintve a mai nap igen szép volt. A futamok között különösen az urhölgyek versenye és a 4-es fogatok versenye tűntek ki.

A részletes eredmény a következő: **Egyes fogatok handicapja.** Futott gróf Dessewffy Miklós—Tiszahátija, báró Sennyey Géza Lucija, Kiss Ernő Csángója, Vecsey Zoltán Dollyja. Első Dolly, második Tiszaháti. Tot. 5 : 12.

Urhölgyek versenye. Futott Sennyey Béla báró Rigó és Gyilkos-a, Ugyanannak Puskás és Lexi-je, Kohner Willy Lucy és Normája. Első fogatot Dessewffy Miklós, másodikat Sennyey báróné, harmadikat Kohner Willyné hajtotta. Beérkezett elsőnek Sennyey Béla báró Puskás és Lexije, második Kohner Willyné Lucy és Normája. Tot. 5 : 9.

Heat verseny. Futott Dessewffy Tiszahátija, Sennyey Lucyja, Kiss Ernő Csángója, Vecsey Zoltán Dollyja. Első Lucy. Tot. 5 : 36.

Kettős fogatok handicapja. Futott Gross Ferenc Márvány—Kedvenc, Orosz György Mérges—Páva, Vecsey Zoltán Gólya, Olasz Elemér Volna, Bárcay Sándor Nelly—Lady. Első lett Orosz Mérges—Páva. Második Vecsey Zoltán Gólya. Tot. 5 : 15.

Négyes fogatok versenye.

Az ügető verseny legérdekesebb része volt ez. Budapest után Debreczen az első hely, a hol négyes fogatok vettek részt a kampányban. Futott Kohner Willy Szöges, Szikra, Boldog a magyar, felhő Klári nevű lova. Gróf Keglevich Gyula Elza, Ivuska, Mokány, Lenke nevű lova és Sennyey István báró Fényes, Djinn, Aranyos és Mondjek nevű lova. Első lett az utóbbi Tot. 5. 10.

A díj 2000 korona volt és a budapesti ügető egyesület tiszteletdíja.

Heat verseny. Táv. 1800 méter. Futott Sennyey Géza báró Lucyja, Vecsey Zoltán Dollyja, Kiss Ernő Csángója. Első lett Lucy. Tot. 5 : 13.

Vigas handicap. Egyes fogatokkal. Futott : Kiss Ernő Pompás-a, Orosz György Czimmer-je, Kohner Willy Lucy-ja, Vecsey Zoltán Zsaszája, Sennyey Géza báró Diabesse. Első Orosz Cimerje. Tot. 5 : 19.

Az utolsó futam fiákker verseny volt, a melyben debreczeni számozott fiákkerek vettek részt.

Makacs öngyilkos.

Mindenáron halni akart.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, jun. 24.

Filó Gyula miskolczi esztergályos régóta szenvedett ideg bajban, emiatt már többször öngyilkossági kísérletet követett el. Nehány nappal ezelőtt az ereket metszette át a karján, de még idejekorán észrevették és sikerült életét megmenteni.

Filó azonban alhatározta, hogy életét elpusztítja s e célból revolvért vásárolt. Kedden estefelé kiment a

Fehérneműeket ?

a gőzmosodában tisztíttassuk.

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323. sz.

tiszavidéki pájyaudivar közelében lévő bolgár kertésztelepre s ott a színva partján a jobb halántékába lőtt. A lövés nyomban megölte. Értésítették az öngyilkosságról a rendőrséget, a honnan Halmay Gyula rendőrkapitány jelent meg a helyszínen és a holttestet az Erőbet kórház hullakamrájába szállíttatta.

Az öngyilkos levelet nem hagyott hátra. Az öngyilkosságot minden valószínűség szerint elmezavában követte el. Temetése nagy részvét mellett csüörtökön ment végbe.

Hírek mindenfelől.

Halálos zuhanás. Kisürögdön a káptalan kápolnájának bontása közben megdöbbentő szerencsétlenség történt. Kónés Lukács nagyszalontai illetőségű és segéd miközben a kápolna tetején foglalatokodott, lezuhant a tetőről szörnyen halt.

Agyondöfte a bika. Sajkás Tógyer feketeerdei lakos Középes községbe ment egyik rokonát meglátogatni. A nyitást a községbe érve befordult az egyik mellút-ozába, a község bikája valamitől megriadva feléje rohant és szarvával keresztüldöfte. A szerencsétlen ember holtan maradt az utca porán.

Elitelt arató munkások. Temesvárról jelentik: a temesvári káptalan birtokán hatvan arató munkás sztrádkba lépett. Petkó főszolgabíró valamennyi munkást két hónapi elzárásra ítélte. A munkásokat csendőri fedezettel Temesvárra kísérték.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a

Személyi hírek. Radnai Farkas besztercebányai püspök tegnap Debrecenben időzött. Gróf Dégenfeld József, Sass Béla a református zsinat üléséről haza érkeztek Debrecenbe.

Jóváhagyott közgyűlési határozat. A városi közgyűlés még márciusban elhatározta, hogy a város szénszükségletét az észak-magyarországi szénbányával szállíttatja. Ezt a határozatot a konkurens vállalkozó megfelelebezte. A belügyminiszter most úgy döntött, hogy a közgyűlés határozatát jóvá hagyta.

Esküvő. Diszes esküvő ment végbe vasárnap a Deák-Ferencz-utcai izr. templomban. Hirschfeld Ámin debreczeni bőrnagykereskedő bájos leányát Erzsikét vezette oltárhoz Sándor Imre, a Hegedüs és Sándor könyvkereskedő özég beltagja. Az ifjú párhoz Krausz Vilmos főrabbi mondott szép beszédet. A templom zsúfolásig megtelt diszes közönséggel. Az új pár a délutáni gyorsvonattal nászutazásra ment.

Fedák Sári elutazott. Fedák Sári, miután megnyerte az urkocsis egyetlem hölgyversenyének első díját és miután 600 koronát néhány dal elénekléséért zsebre vágott — közismert automobilján elrobogott Debreczenből, jót nevetvén rajtunk, naiv

debreczenieken. Mi pedig naiv debreczeniek reitenetesen dühöngünk azon hogy miért ugrottunk be a 100 perccenttel felemelt helyáras hangversenybe, a melynek egyetlen szép száma Weszprémy Andor művészi hegedű és Jóna Kálmán díszkrét zongorajátéka volt. Az urkocsiságokban nagy a felháborodás a drága pénzen megfizetett nesze semmi hangverseny miatt — s bizony, ha még egy ilyen hangversenyvel próbálkozik meg az urkocsis egyetlem, aligha fog rá publikumot kapni.

A lakatgyártó, kovács és csiszár céh emlékei a városi muzeumban. A debreceni lakatos ipartársulat elnöke Kovács Dániel által örök letétül a városi muzeumban helyezte el az egykor híres és virágzó lakatgyártó, kovács és csiszár céh összes régi kiválóság leveleit, czéh szabályait és egyéb írásait. valamint a társulati pecsétnyomót. A ládat és táblát egyelőre még visszatartották. A céh legrégebbi árticulusai 1489-ből valók, amelyeket a kovácsok, csiszárok és szijgyártók részére Kovács Barnabás és Szijgyártó Benedek céhmestereknek Szaló Bertalan akkori bíró adott ki eskütt társaival egyetemben, miután a Hunyadi Mátyás király, Szilágyi Erzsébet a még régebbi istenes királyoktól kapott privilegiumaik 1484-ben Cegléd-utcaiban pusztított tűzvész alkalmával megsemmisültek. Az 1489. évi árticulusokat Szapolyai János király Szegedi Kovács Demeter és Kovács Belás céhmesterek kérésére s a kovácsok, csiszárok és sarkantyú mivesek részére 1530-ban privilegium alakjában ismét kiadta. Később a szijgyártók külön céhben szervezkedtek; a kovácsok, csiszárok pedig a lakatgyártókkal együtt tartottak céhet. Ennek a céhnek rendtartásait 1619-ben hagyta jóvá a városi tanács s 1620-ban Bethlen Gábor fejedelem is megerősítette azokat. Igen érdekesek a forma-beszédek, melyeket egyfelől a céhmester mondott a céhbe beállani akaró új mesterekhez; másfelől ezeknek formáját 1609-ben állá itották meg.

Uj polgári leányiskola. Megirtuk, hogy a debreczeni izr. hitközség előjárósága e hó 17. ülésén elhatározta, hogy ez év szeptember havában új polgári leányiskolát állít fel, három osztálylyal. Ezzel az ügygyel foglalkozott ma az izr. hitközség közgyűlése is, a mely az előjáróság határozatát magáévá tette és elhatározta, hogy a napokban már ki is írja a tanárni pályázatokat.

A Debreczeni Újság vasárnapi számában egy cikket közöl ezen a címen „Tisza vármegyéje bomlik.” — Ez a cikk szóról-szóra benne volt mint eredeti tródsítás a Debreczeni Független Újság pénteki június 22 iki számában. Ime így csinálsz szenzációkat folyton a mi lapunkból a Debreczeni Újság. Hanem anynyi zsurnalisztikai tisztességet mégis csak elvárunk a Debreczeni Újságtól, hogy ha már átolozza cikkeinket, hát nevezze meg a forrást a honnan vette.

A 39. gyalogezred disz-ebédje. A cs.ozzai cs. a évfordulóján a 39. gyalogezred tisztikara bankettet szokott tartani. A banket tegnap folyt le a 39. gyalogezred tisztikar étkezdéjében. Részt vett azon a 39. és 61-es gyalogezred teljes tisztikara, a többi ezredek képviselője és Molnár György nyug. főkalauz és a fia zászló megmentésénél tüntette ki magát. Ebéd alatt több tooszt hangzott el. Ezek közül figyelmet érdemel Csucsner al-

ezredes és Molnár György pohárköszöntője. Mindkettőjük köszöntőjét lelkes éljenzés követte. Az ebéd a késő délutáni órákig tartott.

Uj zenetanár. Szemere József debreczeni zeneművész az országos zeneakadémián az okleveles zenetanári vizsgát letette. Szemere kitűnő eredménnyel vizsgázott.

Dusóczky Viola öngyilkossága. Vasárnapi számunkban részletesen megirtuk, hogy Dusóczky Viola szombaton gyanus körülmények között elhunyt. A rendőrség a lapok hiradása folytán vizsgálatot indított az ügyben és megállapította, hogy Dusóczky Viola öngyilkosságot követett el. Kihallgatta a rendőrség Dusóczky Viola kezelő orvosait, akik egyhangulag azt vallották, hogy Dusóczky Viola igen súlyos beteg volt és az utóbbi időben már annyira el volt gyengülve, hogy az orvosságot sem emésztett meg gyomra és injekcióval adtak be neki gyógyszereket. Rendkívül magos fokú idegességben szenvedett, a mely előbb-utóbb halálát okozta volna. Külömben Dusóczky Viola halálesete általános részvétet keltett az egész városban. A boldogtalan fiatal leányt ma temetik el.

Rajzkiállítás a reáliskolában. Az állami főreáliskolában a tanévet rendszeren rajzkiállítás szokta berekeszteni, a mi egyszersmind a rajzvizsgát is helyettesíti. A rajzkiállítás mindig kellemes volt megnézni, de most különösen felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét. — A kiállítás ma vasárnap kezdődött és tart hétfőn egész délelőtt. A rajzkiállítást két teremben van elhelyezve. Az egyik terem magában foglalja a mértani rajz körébe vágó munkákat. Itt meglep bennünket az ifjuság precizitása és szabatosságja, a mit Kovácz Antal mértani rajztanár tanítványaitól megkövetel. A másik teremben a szabadkézi rajzok vannak elhelyezve. Jól esik gyönyörködnünk az ifjuság rajzoló tehetségében, kiket Pálfi József az országosan ismert festőművész, főreáliskolai rajztanár tanít, különösen kiemelendő a munkák közül Balogh Sándor VI. o. tanulónak gyönyörűen kidolgozott akvarell festményei. Ezenkívül szebbnél szebb dolgok tűnnek a látogatók szemébe.

A város díszoklevele. Debrecen sz. kir. város még 1901-ben ezer korona alapítványt tett a szegénysorsu tüdőbetegek szanatóriuma javára. Az alapítványt öt év alatt teljesen befizette a város. A szanatórium igazgatósága most az alapítóösszeg befizetésének elismerésül díszalapító oklevelet állított ki a város számára, s azt tegnap küldte meg a tanácsnak.

Betegség elől a halálba. Hajduszoboszlón szombaton öngyilkos lett egy fiatal legény. Az öngyilkost Doró Imrének hívták. Már hónapok óta gyilkos kór pusztította a szegény fiu fizikumát. Tüdővész volt. Életének már a vége felé járt és az ottani orvos véleménye szerint pár nap múlva meghalt volna. De Doró Imre nem tudta bevárni, míg betegsége megöli, hanem szombaton az ágyból felkelve, az ajtó sarkára felakasztotta magát. Az elgyengült beteges ember pár pillanat alatt kiszenvedett. Vasárnap temették el.

A zenede záró vizsgálat. A zenede idei tanévet tegnap este zárta be diszes közönség jelenlétében megtartott zenevizsgán. — A záróünnepély program pontjait a zenede vegyes kara „az urnak

napja ez" című éneke nyitotta meg. A precíz éneklés Husz Lajos zenetanító érdeme. — Ezután Fábrián Margit adott elő hegedűn francia mű zenedarabot. Frapáns taps jutalmazta előadását. Majd Darvas Alíz adott elő zongorán műdarabokat. Sok tapsot kaptak még Hegedűjátékukért Csanak Mariska, Nágel Zoltán, Darvas György, Hajdu János, zongora játékáért Poos Margit. A gazdag műsor mindenik száma nagyon tetszett. A zene ünnepeknek 10 óra felé lett vége.

— Halál a gyakorlótéren.

A debreceni Vilmos huszárezred nagyváradi escadronáiban, mint Nagyváradról jelentik nagy szerencsétlenség történt. Kardó község határában harcászati gyakorlatokat végzett a nagyváradi 7-es huszárság egy néhány százada. Gyakorlatozás közben — mint a kaszárnyából kiszivárgott — egy közlegény leesett lováról és szörnyet balt. Hogy ki a szerencsétlenül járt huszár, azt nem árulják el a lakta-nyában.

— **Romlot hus a piacon.** A tegnapi husvizsgálat alkalmával a piacon elhelyezett hustartókban, valamint a Simonffy-utcai huspiacon nagyon sok romlott sertés és marha hust kobozott el a rendőrség. — Az elkobozott husok teljesen romlottak voltak és élvezhetetlenek. — Végh Gyula rendőrfőkapitány intézkedésére mindazok ellen, akiknél romlott hust találtak szigorú vizsgálat fog megindulni. A piacot pedig hathatós ellenőrzésben fogják részesíteni. Tényleg itt van az ideje, hogy a hatóság szigorúan lépjen fel a romlott hus árulók ellen, mert míg egy részt a romlott élelmi szerekben keresendők a gyakori megbetegedések okai, addig az a néhány lelkiismeretlen hus árus rontja a többi jóhust áruló hentesnek, mészárosnak jó hírnevét. — Maguk a mészárosok is őrizték ellen egymást és ha rossz hust látnak valamelyik sátorban tegyenek azonnal jelentést a rendőrnél.

— **Meghívó.** A debreceni első temetkezési, mint szövetkezet július hó 8-án délután 3 órakor a városháza nagy tanács-termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok ez uton hívatnak meg. Tárgy: A lemondott ügyvezető igazgató helyett új választása.

— **Hajdudorogon sertésvész pusztit.** A hajdudorogi gazdákat súlyos veszély fenyegeti. A gazdaságokban igen nagy mértékben dühöng a sertésorbánc. — A földmívelési miniszter táviratilag intézkedett a község zár alá helyezése ügyében. Ennél fogva sem oda, sem onnan állatot, főleg sertést szállítani nem szabad.

— **Debreczeni tornaegylet.** Vasárnap délután tartotta a debreceni tornaegylet évi közgyűlését. Az egylet múlt évi működéséről a titkár és művezető tettek jelentés. Majd a pénztári állásról számoltak be. Az egylet volt elnökét Dobiecky Sándort dísztagnak választották meg. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a következő vasárnap rendkívüli közgyűlést tartanak, a melyen a folyó évre szóló költségvetést terjesztik be. Végül pedig a régi tisztikar lemondása folytán, megválasztott: elnökké Uhlarik Béla és Oláh Károly, ügyvezető elnökké Dr. Horvay R. alelnökök lettek: Jánosi Zoltán, Vecsey Imre és Lestyán Adorján, titkár Zuber Ferencz, II. titkár Szarukán Sándor, pénztáros Kiss Kálmán, ellenőr Szánthó József, háznagy Rudolff Imre, jegyző Zöld József,

számvizsgálók: Gaszner Géza, Kovács Mihály, mérnök Várady Géza, orvosok: Dr. Czákó Zsigmond, Dr. Derekassy István, Dr. Hütter Károly és Dr. Láng Sándor. Ügyész Dr. Árvay Béla, Választmányi tagok: Dr. Csűrös Ferencz, Dr. Polgár Dániel, Dr. Szász Adolf, Szücs Ferencz, Baosó Dezső, Burger Izso, Gyürky Sándor, Pogány Kornél, Török Gábor, Dr. Jászy Viktor, Matyasovky Ándor, Ormós Lajos, Vilmos Béla, K. Szabó János.

— **Az utcai hős.** Juhász Ferencz asztalossegéd tegnap annyit ivott, hogy végül azt a kis esztét is, a mifelelt rendelkezett — elitta. Ilyen állapotban leverte fényes nappal Vas István Cegléd-utcai cipész üzletének üvegajtáját és lakásának aulakait. Az utcai hőst a rendőrök elespíték és lezárták.

— **Mikor a talyigás megvadul.** Nagy István talyigás tegnap a vasárnap örömeire több rendbeli deciliter spirituszt fogyasztott el. A szesz gőze aztán vitézzé varázsolta a talyigást. Mikor hazafele hajtattott a kitünő férfi, az előtte vágatató Szabó Károly talyigájával versenyfutást rendezett. A versenyfutás olyan kitünően sikerült, hogy Nagy István behajtott Szabó talyigájába és azt teljesen össesörtötte. Nagy ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **Felhívás.** A debreczeni cipész ipartársulat felhívja a társulat kebelébe ez ideig még be nem iratkozott cipész iparosok figyelmét azon fontos körülményre, hogy a társulat kebelében alakult temetkezési alaptól felemelte a segélyt 80 koronára a tagok, 30 koronára a gyermekeik részére. Ebből kifolyólag is, valamint a társulat közérdekű működését tekintve, ne mulasszék el cipész iparos társaink saját érdekük megvédése végett minél tömegesebben belépni a társulat kebelébe és annak működését kellőleg támogassák. Beiratkozásokat elfogad Farkas Sándor elnök (Vendég-utca 31.) Nagy Lajos jegyző (Piac-utca 38.) Kiss J. Ferencz (Hajnal-utca 27.) és az egész tisztikar.

— **Érdekes** sok mindenféle olajfestményeket sikerült nagy mennyiségben igen jutányos árban megszerezni. A több ezernyi kézzel festett kép állandó képkiállításunkban ingyen megtekinthető. 80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben darabonként potom 5 frtért mahagóni, vagy arany keretben nálunk, míg a készlet tart beszerezhető. Bilkei és Radovánovics Piac-utca 59.

— **Modern szálloda Debreczenben.** Örökös volt a panasz, hogy a debreczeni szállodák képtelenek voltak a nap-nap mellett növekedő idegen forgalomnak megfelelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az előnyösen ismert Dréher sörözősarnok és Központi szálló tulajdonosa. A Piac-utca 47. számú ház emeletét hoz zácsatolta a már meglévő szállodához. A szomszédos házat a modern kor igényeinek megfelelően szobákká alakította át s minden elképzelhető kényellemmel, pazar fénynyel rendezte be. A központi szálló jelenleg 36 szobából áll.

x Papa, mama, baba, Mentze Kossuth-utca 4 szám

„Hajdumegyei népbank“ Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

x Fésűk, kefék, illatszerek és szappanok valamint mindenféle pipere kellékek a legolcsóbbak Mentze áruházában Kossuth-utca 4. szám alatt.

1 korona 1 óra

a „Debreczeni Független Ujság“ naponta (hétfőn is) a legkorábban megjelenő lap.

Ingyen kapja

minden előfizető a december hónap elején megjelenő 320 oldalra terjedő nagyalku **ozimtárral ellátott képes naptárunkat.**

Uj előfizetők csak akkor kapják ingyen a naptárt, ha 1/2 év óta előfizetők.

14 napig bárkinek mutatvány-számmal szolgálunk.

Vidékre 1 K. 50 fill. egy óra.

Telefon szám: 18. és 339.

REGENY-CSARNOK. A Bandita.

69

— Anyámért, válaszolá Fernando.

A leány örömkialtás tört ki.

— Hála neked Fernando! kövess.

— Miért kövessetek?

— Kövess! ha mondom.

— Hiszen ugyis veszve vagyunk, jegyzé meg a bandita, vállait vonogatva.

— Mond inkább megmentve, jót álllok mindenért, — viszonzá örömittasan a leány.

Fernando kételkedve e szavak igazságában, habozva állott fel.

— Jer, — jer —! hiszen anyádat fájlalnád ha az élettől meg kellene válnod, de anyának téged nem szabad elveszítene.

S megfogva karjánál az ifjut, egészen más irányban vezeté.

Talán a kecske is új reményt merített a menekülők ezen irányából, mert újra vezetőül ajánlotta magát, mialatt a többi állatok, mindenfelől be lévén zárva, valami irányt nem bírtak már kijelölni, s össze vissza futkostak, egymáson taposva.

A ropogás mindinkább közelebbről lön halható, annyira, hogy itt már a levegő egészen át volt melegegdedve.

Egyszerre a ropogás oly erősen zúgott, hogy az égés alig lehetett pár lépésnyire. Fernando visszatartá a leányt s kezével az erős robaj irányára felé mutatva, kiáltá:

— Hisz a tűz már itt van!

— Lehetetlen! pajzánkodék a kis cigányleány mosolyoga, — hát ennyire ösmeretlen vagy a hegyek zajával s különböző zugásaival, hogy a vizesés zuhogását is tűzropogásnak veszed?

— O igaz! — mondá a bandita továbbhaladva, — igazad van, megszabadulhatunk a tüztől; követni fogjuk a folyam medrét, s bizton megyünk a két oldalról lobogó tűz függöny kíséretében, mint az Izraeliták; kik Isten segélyével áthatottak a két vízfal közt. De azt hiszed, hogy a folyam ágya nincs ellátva?

— Mindegy viszonzá Ginesta; nem mondtam, hogy mindenért jót álllok?

S Fernandot egy magaslatra vonta fel magával, melyről nappal szivárvány színben éjjel a hold sugaraitól megezüstözve omlik alá a hatalmas zuhatag, mely miután huszonöt láb magasságból egy sziklára esve, mennydörgéshez hasonló zugással csapódik fel róla, ismét tájékozva ugrik alá egy 300—400 lábnyi örvénybe, melynek mélyében magának ágyat vetve folyóvá képződik, s hullámos rohanással éri el a három mérföldnyire eső Xemil folyamot, melynek habjaival Armilla és Santa Fé közt egyesül.

Folytatjuk.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

„Tanítónő” jelígre levél ment a kívánt helyre, sürgősen kérem ott átvenni.

„Piros szögfü” levelét közbejött akadályok miatt elkévre kaptam. Ezekből csak ma délután fél 3 óraker várhatom a jelzett helyen. Utitárs.

Utitársnőt keres Bécsbe utazásához intelligens helybeli fiatal ember. Indulás okvetlenül f. hó 25-én. Ajánlatok az előzetes találkozóhely megjelölésével „Diskréció” jelígre kéretnek a kiadóba.

Bor. Kitűnő fajborok, rizling, ezerjő, zöld szilváni, fehér burgundi ó és uj, hordó számra kaphatók Hajduhadházon, Veszprém István pinczejében. Ár hectoliterenként 50—50 korona.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főtér közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia tanorczokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Borezet, kapható borezetet megkészítéséhez. Czim a kiadóban.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Ujdonság Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. 1/4 kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-u.

Egy modern 5 szobás utcai lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel kiadó Csapó-u. 56.

Egy jó családból való, 4 középosztályt végzett fiú Aszmann Ferencz férfi és női divatüzletében tanulónak felvétetik.

Juta kéve kötél olcsóbb minden kéveköttő anyagnál. Főraktár Kontsek Gézánál Debreczen, Kossuth-utca. 130 cm. hosszú 1000 darab 12:50 K. 140 cm. hosszú 1000 darab 13:50. K.

1 frt 60 kr. 1000 drb levélboríték cégnyomással Hoffmann és Kronovitznál Piacz utca 49.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyegeket is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs áruk raktára Debreczenben.

Fehér himzónó a ki évek hosszú során át elsőrendű fővárosi kézimunka üzlet vezetője volt és a legdisztigváltabb izlésű munkákat érte, munkát vállal. Dolgozik házakban is. Czime a kiadóban.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabadalom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a kaphatók.

Bor. Saját termésű kitűnő Ezerjő és Risling borok hordószámra eladó Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Ruggyanta bélyegzők legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a száznak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza. ~

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth utca 8.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Batist-Houseline.

Blous Zephirek.

Himzett vászon ruhák.

Mosó selymek.

Székel szövetek

férfi ruhára

óriási raktár!

Tenyésztojás

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Az Alföldi takarékpénztár DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

Értékpapírok,

érecpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrész

csoportbeli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A Magy. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárúsító helye.

A tavaszi idényre

gyönyörű választékban kaphatók:

Kartonok, batisztok,

zefrek, delinek

és mindenféle

mosásban szintartó áruk.

Batiszt, vászon és pongés

Kész himzett ruhák.

A világhírű kitűnő szabásu

P. D. jegyű fűzők

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai

divat Vászon, és szőnyegáruház.

Debreczen

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

Nyomatot Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.